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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  50 Reg. Delibere in data 27/09/2022

Oggetto: INTERPELLANZA DELLA LISTA PONTE PER TUTTI ALL'OGGETTO: 
"PIAZZA GARIBALDI"
L'anno duemilaventidue, addì  ventisette del mese di  Settembre alle ore 20:00  per determinazione del 
Sindaco e con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso RESIDENZA MUNICIPALE, 
trasmesso in diretta streaming. Eseguito l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere X  
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 13  Assenti n. 0

Assiste alla seduta la Dott.ssa DOMENICA MACCARRONE, Segretario 
Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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Il Sindaco cede la parola al Capogruppo di minoranza, Consigliere Alvise Tommaseo 
Ponzetta, il quale dà lettura dell'interpellanza in oggetto, acquisita al prot. n. 13450 del 
14.09.2022, allegata al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale.

Sindaco: prende atto delle lamentele che le vengono comunicate rispetto alle quali non 
può che esprimere la preoccupazione e la massima disponibilità dell'Amministrazione per 
il disagio giovanile e continua ad assicurare la presenza della Polizia Locale che ringrazia 
anche al fine di scoraggiare il compimento di azioni disdicevoli.   
Tuttavia fa presente che a tutt’oggi nessun verbale dell’Autorità di Pubblica Sicurezza è 
pervenuto a questo Ente in merito a condotte disdicevoli o a schiamazzi notturni (dopo le 
ore 23.00).
In merito alle azioni promosse dall’Amministrazione che è in prima linea con gli uffici che 
ringrazia, rende noto che degni di nota durante i mesi di luglio ed agosto sono stati la 
realizzazione di due progetti specifici, uno denominato “Ci sto! Affare fatica” che ha visto 
dei giovani impegnati a sistemare i giochi di Piazza Garibaldi e l’altro denominato “Ti 
aspetto fuori” che consisteva in giochi in piazza. Grazie agli animatori/educatori e con la 
supervisione dei Servizi Sociali si è riusciti a coinvolgere ed agganciare i ragazzi e le 
ragazze del territorio coinvolgendoli in attività a favore della comunità.
Evidenzia, inoltre, che con deliberazione della Giunta comunale n. 87 del 26 luglio 2022 è 
stato approvato un progetto denominato “Fare rete contro la povertà educativa” e di 
recente è stato approvato lo schema di una convenzione da stipulare con il gruppo “Noi 
Oratorio” per l’utilizzo degli spazi esterni e della struttura polivalente della Parrocchia di 
Ponte di Piave al fine di avviare delle attività di doposcuola a favore dei giovani.
Il progetto vede coinvolte le società sportive del territorio, enti del terzo settore, 
parrocchie, volontariato ed Istituto Comprensivo  e mira a contrastare la povertà 
educativa e l’esclusione sociale dei ragazzi in un momento in cui l’emergenza sanitaria 
COVID 19 ha acuito le disuguaglianze, le fragilità ed i divari socio-economici.
Questo perchè il problema della povertà educativa e del disagio giovanile sono 
problematiche da affrontare insieme in quanto presenta risvolti sia sociali che sanitari.
Questo progetto mira come intervento a recuperare spazi e impegno contrastando il 
disagio e la mancanza di rispetto per luoghi e persone. 
Precisa che tale argomento, come comunicato dal Presidente della Commissione Demo-
Socio-Assistenziale, Consigliere Sante Morici, è stato ampiamente dibattuto dalla 
Commissione nella riunione del 22 settembre scorso ed in data 23 settembre è stato 
presentato agli insegnanti dell'Istituto Comprensivo di Ponte di Piave.
Come previsto dal Regolamento chiede al Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta se si 
ritiene soddisfatto dalla risposta.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: prende atto delle iniziative 
dell'Amministrazione comunale ed è consapevole che il problema è di non facile 
soluzione. Osserva che la folta presenza di pubblico in sala dimostra quanto il problema 
sia particolarmente sentito. Ritiene che la situazione non debba essere risolta con 
l'intervento della Polizia Locale o dei Carabinieri, propone invece dei controlli da parte 
della Protezione Civile o dei carabinieri in congedo. Ritiene inoltre importante ed 
indispensabile il coinvolgimento dei genitori dei bambini e dei ragazzi.
Cita il Regolamento per il controllo di vicinato, ricordando che non è solo finalizzato alla 
prevenzione dei furti ma anche di "una migliore vivibilità delle aree coinvolte mediante 
attività di segnalazione di anomalie e di mediazione dei conflitti e di aggregazione 
sociale...".
Trova infine scorretta la dichiarazione del Sindaco apparsa sulla stampa, secondo la 
quale i consiglieri comunali vanno in giro per il paese mentre l'Amministrazione lavora a 
progetti.

Sindaco: invita il Consigliere Tommaseo Ponzetta al rispetto del regolamento, 
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rispondendo se si ritiene soddisfatto della risposta.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: non si ritiene soddisfatto perchè il Sindaco ha 
preso in considerazione solo un aspetto del problema; propone per il prossimo anno un 
programma più organico per dare una risposta alle persone presenti in sala.

Sindaco: ricorda nuovamente che in Commissione Servizi Demo Socio Assistenziali 
l'argomento è stato ampiamente trattato alla presenza sia dei consiglieri di maggioranza 
che di minoranza.

Consigliere Federico Bressan: ricorda che in Commissione si è preso atto dello stato 
dell'arte dei progetti menzionati dal Sindaco.

Consigliere Paola De Nardi: ricorda che il Cons. Buriola aveva promesso che la 
questione sarebbe stata discussa in Consiglio comunale.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: concorda con il Sindaco quando afferma che 
tecnicamente l'interpellanza si chiude con una dichiarazione; è anche vero, conclude, che 
non vi è un regolamento che vieta di poter dialogare nel corso della seduta consiliare.

Consigliere Fabio Buriola: ricorda che non è stato facile far partire un progetto nel 
periodo estivo; il progetto verrà riproposto anche il prossimo anno e sicuramente  sarà più 
strutturato.

Sindaco: chiede nuovamente al Consigliere Tommaseo Ponzetta se è soddisfatto della 
risposta.

Consigliere Alvise Tommaseo Ponzetta: non si ritiene soddisfatto.

***
Al termine della seduta il Sindaco ringrazia il Segretario comunale - Dott.ssa Domenica 
Maccarone - prossima alla pensione - per il servizio svolto presso l'Ente, poichè quella di 
questa sera è stata la sua ultima presenza in Consiglio comunale. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Paola Roma F.to Domenica Maccarrone

*********************************************************************************************

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267

Si certifica che copia del presente verbale viene pubblicata all'Albo Pretorio ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE
      F.to Domenica Maccarrone

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, D.Lgs 18.08.2000, n° 267)

Il sottoscritto Segretario Comunale attesta che la presente deliberazione diviene esecutiva 
decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione 

  IL SEGRETARIO COMUNALE
          F.to Domenica Maccarrone  

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL SEGRETARIO COMUNALE
            Domenica Maccarrone


